
INCONTRO CON IL SINDACO 01/07/2020

Aggiornamenti Coronavirus
Da 20 giorni nel comune non ci sono nuovi casi e non ci sono sorveglianze attive. In tutto abbiamo 
avuto una cinquantina di casi da inizio pandemia e 4 decessi.

Scuola e covid
Sono uscite le linee guida per scuole elementari e medie. Sindaci e presidi dovranno decidere quali 
metodi adottare contro la diffusione del virus. Lo Stato ha stanziato 30.000 euro da dare 
direttamente ale scuole e 40.000 per il Comune. Serviranno per adeguare le strutture e fornirle dei 
dispositivi di sicurezza e incrementare il materiale scolastico.
Riguardo al trasporto e alle scuole materne non ci sono ancora linee guida ufficiali.

Posti auto centro storico
Il Sindaco ci consegna il censimento del numero di parcheggi e l'elenco di abitanti del centro 
storico.

Presentazione progetto
Dopo la nostra esposizione il Sindaco dice che i Vigili si stanno occupando del sistema di 
videocamere per la ztl. Il preventivo (20.000 euro) è stato chiesto alle ditta che già si occupa del 
sistema di telecamere posizionate sui semafori in Via Aurelia. Questa ditta, utilizzando lo stesso 
software, può gestire anche le videocamere per la ztl.
L'attivazione della ztl è in programma, dopo aver definito i parcheggi per i residenti.

Apertura estiva torre 
Rimarrà aperta dal 18 luglio al 18 ottobre. Sarà attivo il punto Iat e l'ingresso sarà gratuito.
Non ci saranno mostre all'interno ma è stata organizzata una "mostra diffusa" fotografica su tutto il 
territorio comunale.
A breve verrà pubblicato il programma degli eventi estivi.

Illuminazione
La ditta responsabile della sostituzione delle lampade ha da poco finito il lavoro preliminare sul 
territorio. Il 13 luglio farà un sopraluogo nel centro storico per valutare eventuali criticità 
sull'illuminazione e per definire la nuova illuminazione della piazza zona ghiaino.

Taglio erba
Il taglio su via Provinciale non verrà effettuato dalla Provincia. Se ne occuperanno gli operai 
comunali e una ditta esterna. Il Sindaco raccoglie le nostre segnalazioni.

Situazione asfalto e frane
Verranno fatte verifiche strutturali in diverse zone tra cui spraelevata centro storico, ponti Tavolara e
Palvotrisia, frana Caprignano e Marciano fondovalle.

Accordo Iren
Si è raggiunto un accordo con Iren per il quadriennio 2020-2024.
I lavori riguarderanno rete idrica e fognaria con conseguenti asfaltature.
Alcuni lavori sono già in corso d'opera.
Via dei Bianchi dovrebbe rientrare nei piani di intervento con inizio cantieri nel 2021.

Bruegel 
Il quadro rimane sotto  sequestro perchè ci sono ancora le indagini in corso


